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Α΄ Λσκείοσ 

Δνδεικηικές Απανηήζεις   
 

Θεωρηηικό Μέρος 

ΘΔΜΑ Α 

ΔΡΩΣΗ΢ΔΙ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΗ΢ ΔΠΙΛΟΓΗ΢ ΥΩΡΙ΢ ΑΙΣΙΟΛΟΓΗ΢Η 

01. α 02. γ 03. β    

ΔΡΩΣΗ΢ΔΙ΢ ΢Ω΢ΣΟΤ – ΛΑΘΟΤ΢ ΥΩΡΙ΢ ΑΙΣΙΟΛΟΓΗ΢Η 

4α. ΢  4β. Λ 4γ. ΢ 4δ. ΢ 4ε. Λ  

5α. ΢ 5β. ΢ 5γ. ΢ 5δ. ΢ 5ε. ΢  

ΘΔΜΑ Β 

1Α. Από σ1 = αt1 θαη h1 = 
2

1
α 2

1t  προθύπηεη α = 
2

g
. Άρα β 

1Β. Από σ = 
2

g
t θαη h = 

2

1

2

g 2t  προθύπηεη σ = gh . Άρα γ 

2Α. Σηο ζώκα αζθούληαη από ηο δάπεδο: Ν = W θαη Τ = κΝ   Τ = κW 

Έηζη F = 22 NT    F = 12  W θαη από 3
ο
 Ν.Ν. ε δύλακε ποσ 

αζθεί ηο ζώκα ζηο δάπεδο έτεη κέηρο 12  W. Άρα γ 

2Β. Γηα λα θηλείηαη ηο ζώκα κε ζηαζερή ηατύηεηα, πρέπεη λα ηοσ 

αζθείηαη ορηδόληηα δύλακε κέηροσ F1 ηέηοηα ώζηε ΣF = 0   F1 = T   

F1 = κW. Άρα α 

3. αΚ  εθθ   αΚ = 8m/s
2
 θαη ιόγφ παραιιειίας αΛ = 8m/s

2
 

Είλαη ΔxΛ = 
2

1
αΛ.Δt

2
 = 16m, οπόηε απέτεη από ηο έδαθος 

απόζηαζε: d = 54m – 16m   d = 38m. Άρα γ 

 

 

 

 

 

4. H ζθήλα είλαη ορζογώληα ηζοζθειής, οπόηε Nx = Ny = N 2   

 

Γηα ηε ζθήλα: ΣFy = 0   mg + Ny = N1 (1) 
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Γηα ηε ζθαίρα: ΣFy = 0   2Ny = Μg  (2) 

(1), (2): N1 = mg + 
2

g
(3) 

Γηα λα κελ οιηζζαίλεη ε ζθήλα πρέπεη:  

Τ   Τορ   Τ   κΝ1   Τ   κg(m + 
2


) θαη  Nx   Τ 

2

g
  T 

Οπόηε 
2

g
  κg(m + 

2


) 

2


  κ(m + 

2


)   Μ   





1

m2
. Άρα γ 

 

ΘΔΜΑ  Γ 

Α. Το ζώκα ιόγφ ηες ζηαηηθής ηρηβής επηβραδύλεηαη, τφρίς λα οιηζζαίλεη θαη ζηακαηά ζε 

τρόλο tstop = 


0 σ0 =  tstop (1) 

Είλαη Τ Τορ   Τ κmg   m   κmg     κg (2) 

(1), (2)   σ0  κgtstop  σ0  18m/s   σ0max = 18m/s 

Β. Γηα λα κελ οιηζζήζεη ηο ζώκα, ζηελ αλεθόρα, πρέπεη: ΣF = mαmax Τ – mgεκθ = mαmax 

  κmgζσλθ – mgεκθ = mαmax   αmax = 1,1m/s
2 

Γ.  

* t0 = 0 - t1 = 4s:  α1= 
m

mgF1  = 0,5 m/s
2
, ηο ζώκα επηηατύλεηαη προς ηα επάλφ 

Τελ t1 = 4s έτεη αποθηήζεη ηατύηεηα σ1 = α1t1 = 2m/s θαη έτεη αλσυφζεί θαηά x1 = 
2

1
α1t1

2 
= 4m 

* t1 = 4s - t2 = 6,5s: α2 = 
m

mgF2  = - 0,8 m/s
2
, ηο ζώκα επηβραδύλεηαη 

Τελ t2 = 6,5s έτεη αποθηήζεη ηατύηεηα σ2 = σ1- 2 (t2 – t1) = 0 m/s, δει. βρίζθεηαη ζηε  ζέζε 

κέγηζηοσ ύυοσς έτοληας δηαλύζεη ζηελ δεύηερε θάζε: x2 = 
2

2
1

2


 = 2,5m 

Σηε ζέζε ασηή απέτεη Η = h + x1 + x2 = 9m από ηο έδαθος 

* t2 = 6,5s - έδαθος:  α3 = 
m

Fmg 3
= 0,5m/s

2
, ηο ζώκα επηηατύλεηαη προς ηα θάηφ  

Η = 
2

1
α3Δt3

2
 Δt3 = 6s θαη θηάλεη ζηο έδαθος κε σ3 = α3Δt3 = 3m/s, ηε τροληθή ζηηγκή             

t3 = t1+Δt2+Δt3 = 12,5s 
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Πειραμαηικό Μέρος 

ΘΔΜΑ Γ 

2. 

 
x (m) Γt (s) 

<Γt>(s) 

Μέζε ηηκή 

Γx (m) 

ηαηλίας 

σ = Γx/<Γt> 

(m/s) 
σ

2 (m2/s2) 

0,1 

0,0213 

0,02143 0,01 0,46664 0,218 0,0214 

0,0216 

0,2 

0,0155 

0,01540 0,01 0,64935 0,422 0,0153 

0,0154 

0,3 

0,0128 

0,01267 0,01 0,78927 0,623 0,0125 

0,0127 

0,4 

0,0109 

0,01083 0,01 0,92336 0,853 0,0108 

0,0108 

0,5 

0,0098 

0,00973 0,01 1,02775 1,056 0,0097 

0,0097 

0,6 

0,0088 

0,00883 0,01 1,13250 1,283 0,0089 

0,0088 

0,7 

0,0083 

0,00827 0,01 1,20919 1,462 0,0082 

0,0083 
 

3. 
 

 

 

 

4. Κιίζε  = 2,111  

απεηρ  = 1,056m/s
2 

5. αζεφρ  = 1,475m/s
2 

6. ζ =







.100% = 28,4% 

 

y = 2,1111x 
R² = 0,9994 
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